

ПРАВИЛА ВЫЗОВА ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ

О возникновении пожара немедленно сообщите в пожарную охрану по телефону «**01**»!

С мобильных телефонов: «101» или «112». Вызывая помощь необходимо:

- ♦ Кратко и четко обрисовать событие – что горит (квартира, чердак, подвал и т.п.).
- ♦ Назвать адрес (город, район, улица, номер дома, квартиры).
- ♦ Назвать свою фамилию, домашний адрес или место работы.
- ♦ Если у Вас нет доступа к телефону и нет возможности покинуть помещение – откройте окно и криками привлеките внимание прохожих.

Каждый должен знать как с сотового телефона позвать на помощь !

Наименование оператора сотовой связи	Пожарно-спасательная служба	Полиция	Скорая медицинская помощь	Аварийная газовая служба
МОТИВ	901	902	903	904
УТЕЛ	010	020	030	040
МТС	010	020	030	040
МЕГАФОН	010	020	030	040
БИЛАЙН	001	002	003	004

**«112» – номер единой дежурно-диспетчерской службы МЧС
(соединение происходит при нулевом балансе)**

ДЕЙСТВИЯ ПРИ ПОЖАРЕ

- ♦ Сообщить о пожаре по телефону «01» или «112».
- ♦ Эвакуировать людей (сообщить о пожаре соседям).
- ♦ По возможности принять меры к тушению пожара (обеспечить помещение, использовать первичные средства пожаротушения).

ЭТО ВАЖНО ЗНАТЬ

При пожаре люди гибнут, в основном, не от воздействия открытого огня, а от воздействия угарного газа и дыма, поэтому всеми способами защищайтесь от него:

- ♦ Пригнитесь к полу – там остается прослойка воздуха 15-20 см.
- ♦ Дышите через мокрую ткань или полотенце.
- ♦ В дыму лучше всего двигаться ползком вдоль стены по направлению к выходу из помещения.

Шалость опасна, ребята, с огнем – огонь может сжечь и квартиру и дом!

Шалость детей с огнем – довольно распространенная причина пожара. Ребенок, оставшись без присмотра, может взять спички и, подражая взрослым, поджечь бумагу, включить в розетку электрический нагревательный прибор или даже устроить костер. Беря пример со взрослых, дети иногда пытаются курить. Виноваты в этом, конечно, родители, которые оставляют одних детей в квартире, не прячут от них спички, не контролируют поведение детей, не следят за их играми, а иногда, потакая детским капризам, разрешают играть со спичками, поручают разжигать или присматривать за горящими конфорками газовой плиты, топящимися печами, работающими электробытовыми приборами.

При горении выделяются ядовитые газы

сианильная кислота, фосген и другие, а содержание кислорода в воздухе падает. Вот почему опасен не только и даже не столько огонь, сколько дым и гарь от него. Надо учитывать и возможные реакции организма человека при увеличении концентрации продуктов горения:

- ♦ **Угарного газа:** 0,01% - слабые головные боли; 0,05% - головокружение; 0,1% - обморок; 0,2% - кома, быстрая смерть; 0,5% - мгновенная смерть.
- ♦ **Углекислого газа:** до 0,5% - не действует; от 0,5 до 7% - учащение сердечного ритма, начало паралича дыхательных центров; свыше 10% - паралич дыхательных центров и смерть.